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A. CAC KIEN THUC TRONG TAM
1. Hé phwong trinh bic nhat hai 4n
- Giai hé phuong trinh bac nhét hai an.
- Giai bai toan bang cach lap hé phuong trinh.
2. Ham s0 y = ax? (a#0) - Phwong trinh bic hai mét 4n
- V& @6 thi ham sb y = ax? (a£0).
- Giai phwong trinh béc hai khuyét.
3. Goc voi dwong tron

- Van dung kién thirc vé géc ¢ tam, goc ndi ti€p, goc tao boi ti€p tuyen va day, goc co
dinh trong va ngoai duong tron.

- Giai cac bai tap lién quan dén tir gidc noi tiép.
B. CAC DE THAM KHAO

PE 1
Bai 1 (3,0 diém). Giai hé phuong trinh va phuong trinh sau:
3x—y=1 2y=5
a7 by Y ¢) 2% +5x=0
x+y=7 2x -5y =1

Bai 2 (1,5 diém). V& parabol (P): y = x> va duong thang (d): y = 2x + 3 trén cung mit phang
toa do.

Bai 3 (1,5 diém). Hai anh Quang va Hung gop von cung kinh doanh. Anh Quang gép 15 triéu

ddng, anh Hung godp 13 triéu ddng. Sau mot thoi gian duoc 13i 7 triéu dong. Lai duoc chia ti
1& voi von gop. Hay tinh so tién 13i moi ngudi duge hudng.

Bai 4 (1,0 diém). B
Cho hinh v& bén, biét goc noi tiép BAD = 130°. \
, J— A
Hay tinh s6 do cta BOD. m )
D

Bai 5 (2,5 diém). Cho duong tron (O; R). Tk diém A nam ngoai duong tron ké hai tiép tuyép
AB, AC v61 duong tron (B, C 1a hai tiép diém). Tur B ké duong thang song song voi AC cat
O tai D (D khac B), duong thang AD cat O tai E (E khéac D).

a) Chung minh tir giac ABOC noi tiép.



b) Chirng minh: AB? = AD. AE
c¢) Chimg minh CEA = BEC
Bai 6 (0,5 diém).

mx+y=>5

Cho hé phuong trinh (I) {Zx —y =2

Xac dinh m dé nghiém (xo; yo) ctia hé phuong trinh (I) thoa diéu kién xo + yo = 1.

DE 2
Bai 1 (3,0 diém): Giai cac hé phuong trinh va phuong trinh sau
2x-y=3 x+2y=13
b >—6x=0
2) {3X+y:2 ){3)(—}/:4 ¢) 3x o

Bai 2 (1,5 diém): Cho ham sé y = %xz (P)vay=x+3 (D).

Vé (P) va (D) trén cung mot h¢ truc toa do.
Bai 3 (1,5 diém):
Hai gia sach c6 tat ca 330 cudn sach. Néu b6t ¢ gia thir nhat 20 cudn va thém vao gia thi
hai 50 cudn thi sé sach & hai gid bang nhau. Tinh s6 sach luc dau trén mdi gia?
Bai 4 (1,0 diém): A
Cho hinh v& bén, biét BOC =100°.

a) Tinh s6 do cta cung BmC va sb do
cua cung BAC.

b) Tinh BAC. >

B m

Bai 5 (2,5 diém): Cho duong tron (O) duong kinh AB, ldy diém C trén duong tron sao cho

CA > 6?3 . Trén doan thang OA 1dy diém D, qua D ké duong thang vudng goc véi AB cit BC
o F va cat AC ¢ E. Tiép tuyén cua duong tron (O) tai C cat DF tai [. Chiing minh:

a) Tt gidc BCED noi tiép
b) AIEC can
c) AE.AC + BC.BF = AB?
Bai 6 (0,5 diém): Tim m dé hé phuong trinh sau ¢ nghiém x <0 vay > 0.
3x+my=4
{x +y=1




DE 3
Céu 1. (3.0 diém): Giai phuong trinh va hé phuong trinh sau.

X+2y=5 5x+11y=8
{ y b/{ y

¢/ 5x* =10 = 0
2x—-2y=-2 10x-7y=74

Cu 2. (2.0 diém): Cho hai ham s6 (P):y =x"va (d): y=-2x+3
a) Vé dd thi hai ham sd trén cung mat phéng toa do
b) Tim toa d6 giao diém ciia hai d6 thi ham s trén ( néu co).

Céu 3. (2.0 diém): Hai ngudi khach du lich xuét phat dong thoi tir hai thanh pho céch nhau
38 km. Ho di ngugc chiéu va gap nhau sau 4 gio. Tinh van toc moi nguoi, biét rang dén luc
gap nhau nguoi thir nhat di dugc nhiéu hon nguoi tha hai 2 km?

Cau 4. (2.5 diém):

Cho duong tron (O) va diém M ¢ ngoai duong tron. Qua M ké cac tiép tuyen MA, MB
va cat tuyen MPQ cung phia véi tlep tuyén MA (MP < MQ). Goi I 14 trung diém cia day PQ,
E 1a giao diém thir 2 giita duong thang BI va duong tron (O). Ching minh:

a) T giac BOIM noi tiép. Xac dinh tAm ctia duong tron ngoai tiép tir giac do.
b) BOM = BEA
c) AE // PQ

(m-Dx—-y=2
mx+y=m

Céu 5. (0,5 diém): Cho hé phuong trinh {

a) Giai hé phuong trinh khi m =+/2

b) Xéc dinh gia tri cia m dé hé c6 nghiém (x; y) duy nhét thoa mén diéu kién x+y >0

PE 4
Bai 1 (3,0 diém): Giai cac hé phuong trinh va phuong trinh sau:
a) 4 b Y ¢) 2x> =7x=0

Bai 2 (1,5 diém):

Mot khu vuon hinh chit nhat ¢6 chu vi 1a 110m. Hai 1an chiéu dai hon ba lan chiéu rong
la 10m. Tinh dién tich khu vuon?

Bai 3 (1,5 diém):
2

Cho Parabol (P): y = % va duong théng (d): y=2x-2.

V& (P) va (d) trén ciing mot mit phang toa do.



>

Bai 4 (1,0 diém):

Cho hinh v& bén, biét BAC =55°.
a) Tinh sb do ciia cung BmC va sé do cua cung BAC. B

b)Tinh BOC

m

Bai 5 (2,5 diém): Tir mot diém A bén ngoai duong tron (0), v& hai tiép tuyén AB, AC voi
duong tron (B, C 1a céac tiép di€ém).

a) Chung minh tr giac ABOC ndi tiép.

b) Goi M la trung diém cua AB, MC cit duong tron (O) tai N.

Chtrng minh: MB? = MC. MN

¢) AN cit duong tron (O) tai diém thi hai 13 D. Chimg minh: AB // DC
Bai 6 (0,5 diém):

Dinh m nguyén dé hé phuong trinh sau c¢6 nghiém duy nhét (x;y)véi x,y nguyén.

2x+my =1
mx +2y =1
DE 5
Bai 1 (3,0 diém). Giai cac hé phuong trinh va phuong trinh sau:
ey 4 ¢) 2x2 —4x =0
3x-2y=12 4x+3y=2

Bai 2 (1,5 diém). Giai bai toan bang cach 1ap hé phuong trinh:

Mot san trudng hinh chit nhat ¢é chu vi 360m. Néu tang chiéu dai thém 25m va giam
chi€u rong 16m thi di¢n tich san truong khong thay doi. Tinh chi¢u dai va chiéu rdng cua san
truong.

Bai 3 (1,5 diém). Cho hai ham sé y=x2 (P) vay =x + 2 (d).
Vé (P) va (d) trén cung mot h¢ truc toa do.

Bai 4 (1,0 diém). Cho hinh v& bén, biét 40B =100".
a) Tinh s6 do ciia cung AmB va cung ACB.
b) Tinh ACB.




Bai 5 (2,5 diém). Tur dlem A & ngoai duong tron (O), v& hai tiép tuyén AB va AC v6i duong
tron (O) (B, C 1a céc tiép diém) va cat tuyén AMN (khong di qua O) véi dudng tron (M nam
gitta A va N).

a) Chtng minh tr giac ABOC ndi tiép duoc dudng tron.
b) Chirng minh AB? = AM . AN.
¢) Goi H 1a giao diém cia OA va BC. Tir O, v& dudng thang vudng goc v6i MN tai I
va cat BC tai K. Chiing minh KM Ia tiép tuyén ctia duong tron (O) .
Bai 6 (0,5 diém).

xX—my=2

Tim s nguyén m dé hé phuong trinh { c6 nghiém duy nhét (x; y) thoa

mx—4y=m-2

manx <0vay<0.

—HET---



